

## 所羅門獻殿

**關鍵經文：**「祭司們不能進入耶和華的聖殿，因為耶和華榮耀的同在充滿了聖殿」。

**歷代志下 7:2**

**精選經文：**

**歷代志下 7:1-7,11**

所羅門所建造的聖殿是神在現今福音時代所建造的更大的、屬靈的聖殿的例證，這聖殿是由耶穌和他的「小群」所建造的。(路加福音 12:32)。保羅說：「你們是神的殿」。(哥林多前書 3:16, 17; 12:27)。我們的主耶穌是這座屬天聖殿的「根基」。

每塊被選作所羅門聖殿一部分的石頭都是「在運來之前已經準備好了」--

提前切割、塑形、拋光，以便準確地安裝在聖殿的最後位置。因此，當把所有石頭組合起來完成建築時，

根本不需要錘子或鑿子。(列王記上 6 : 1-7) 。這預示了神現在是如何預備、發展和證明祂每一個獻身的人。生命中的試煉和困難就像每塊石頭上的鑿子和磨光，說明基督身體中的每個肢體都在為將來的工作作準備。

彼得又說：「你們也像活石，被建造為屬靈的房屋，作聖潔的祭司，藉著耶穌基督，獻上神所喜悅的屬靈祭。(彼得前書 2 : 5-9) 。這座在天上的屬靈聖殿很快就會在現今福音時代結束時完工，屆時「小群」的最後一個成員會被發現忠心至死。啟示錄 2:10

聖殿建成後，所羅門讓人把約櫃搬進聖殿，約櫃指向基督耶穌和祂忠實的跟從者。然後利未人、樂師和歌手「用這些話讚美耶和華：祂是美善的！祂信實的愛直到永遠！"歷代志下 5:1-13

所羅門於是跪下向神獻上禱告。(歷代志下 6 : 12-42) 。當他禱告完畢，「火從天降下，吞滅了燔祭和祭物」，表示神的接納，「耶和華的榮耀充滿了殿」。以色列全體百姓看見火降下來，耶和華榮耀的同在充滿聖殿，就面朝下伏在地上，敬拜讚美耶和華，說

：「祂是美善的！祂信實的愛直到永遠！」歷代志下  
7:1-3

所羅門的聖殿是「為萬民祈禱的殿」。(馬可福音  
11：17；以賽亞書  
56：7)。這說明了在彌賽亞時代，當屬靈聖殿完成  
並榮耀之後，萬民將開始親近神。為此，他們需要親  
近這座屬靈的聖殿，因為神的榮耀將在她裡面顯明。  
保羅在提到這個即將來臨的時刻時寫道：「因為一切  
受造之物都熱切盼望那未來的日子，就是神要顯明祂  
兒女真實身分的日子。羅馬書 8:19

屆時，全人類都會被邀請透過已完成的屬靈聖殿-  
基督耶穌，「身體-教會-的頭」，與已完成的教會-  
「新婦」階級，來到主面前敬拜（啟示錄

22：17；歌羅西書 1：18）。(啟示錄  
22：17；歌羅西書 1：18)。人類將透過「基督  
」接近天父，所有聽到他們的信息並順服的人都會高  
興。屆時「大喜的佳音  
」將傳給所有的人。路加福音 2:10

## 敬拜得以恢復

**關鍵經文：**「眾人就大聲呼叫，讚美耶和華，因為耶和華聖殿的根基已經立好了」。  
以斯拉記 3:11

**精選經文：**  
以斯拉記 3:1-6,10-13

以斯拉記記載的事件發生在以色列國土荒涼 70 年、以色列人被擄到巴比倫的末期。當時波斯國王居魯士宣稱神已將世上所有的國度都賜給他，並指定他「在耶路撒冷為他建造聖殿」。因此，居魯士发布公告，允許被擄的猶太人返回以色列，並「重建耶和華以色列之神的這座聖殿」。以斯拉記 1:1-3

猶太人回歸後的第一件事，就是按照摩西律法的記載，建造一座壇來獻燔祭。在他們回歸的第二年，「聖殿的根基」就建造好了。所有的人都

「讚美耶和華，感謝祂；因祂是良善的，因祂的慈愛向以色列人永遠長存，……因為耶和華殿的根基已經立好了」。以斯拉記 3:2-6,8-11

聲音很不協調，有些是喜悅，有些是哭泣。那些憧憬未來的人，歡呼雀躍。那些向後看的人，在腦海中想像所羅門宏偉的聖殿，他們想到現在的聖殿與之相比是微不足道的，就哭了起來（12,13 節）。（12,13 節）。同樣地，今天在主的跟從者當中，也可能有一些人哭泣或沮喪，也許是在懷念過去，而他們應該為未來歡欣。保羅的勸勉是：「忘記過去，盼望將來」（腓立比書 3：13）。（腓立比書 3:13）。讓我們牢記，事實上，每一天我們都更接近所有希望的實現，不僅是為了我們自己，也是為了全人類。

我們絕不應該忘記從過去的罪或缺點中所學到的功課，包括「主的管教」，以及我們努力從這些經驗中得到正確的「操練」。（希伯來書 12：5-11）。然而，記念它們並不表示要經常為它們哀傷，因為「我們在父面前的代言人是公義的耶穌基督，就是那為我們的罪親自贖罪的。」基督犧牲的功勞遮蓋了我們所有不願意的瑕疵和錯誤。

(約翰一書 2:1,2; 1:7-10) 。我們應該「不斷追求目標，為要得神天上召叫的獎賞」。腓立比書 3:14

從某種角度來看，以斯拉記中所記載的這個場景也可能是世界末日結束後不久所發生的狀況和事件的指標。屆時，一小部分對神有信心的人會轉向神，並歡喜地接受地上新的情況和安排。逐漸地，全人類最終會接近神，就像古時的以色列人透過屬靈殿接近耶和華一樣。啟示錄 21:1-4

地上的人類要讚美和感謝我們的天父，因祂有大恩、大慈、大愛。(詩篇 136:1) 。"在末世，耶和華家的山會是最高的--是世上最重要的地方。它會高過其他的山，全世界的人都會湧到那裡敬拜。來，讓我們上耶和華的山，到雅各神的殿去。在那裡，祂要教導我們祂的道路，我們也要行在祂的路上。因為耶和華的教訓必從錫安傳出；他的話必從耶路撒冷傳出"。以賽亞書 2:2-4

## 盟約更新

**關鍵經文：**「我們共同許諾不忽略我們神的聖殿」

。

**-尼希米記 10:39**

**選取的經文：尼希米記 10:28-39**

波斯王亞達薛西（Artaxerxes）在位第七年時下了一道命令，允許任何被俘禁在巴比倫的以色列人現在可以自由地與猶太文士兼祭司以斯拉（Ezra）一起前往耶路撒冷。此外，亞達薛西下令提供金銀給以色列人，讓他們購買祭祀以色列神所需的供物，並購買神的殿所需的其他物品。以斯拉記 7:1-27

十三年後，一些與以斯拉一同前往耶路撒冷的猶太人返回巴比倫。他們把耶路撒冷仍然存在的破壞告訴了尼希米，尼希米是國王信任的掌杯官。尼希米聽到這報告後向耶和華祈禱。他承認以色列人的罪孽和缺點，並求神在國王面前賜給他憐憫，當他要求被

派往耶路撒冷重建城市時。感謝神的恩典，亞達薛西允許了尼希米的請求。尼希米記第 1 章和第 2 章

尼希米做的第一件工作是重建耶路撒冷的城牆。(第 3-6 章)。後來，以斯拉被召喚向男女會眾宣讀神賜給摩西的律法。利未人把律法「分明」解釋給百姓聽，好讓大家「明白」。尼希米記 8:1-8

"眾百姓聽見律法的話，就都哭了，"他們意識到他們因為沒有順服神而受到神的懲罰。尼希米、以斯拉和利未人就對眾人說："今日是耶和華你們神的聖日。不要哀哭"。.....

「因為耶和華的喜樂是你們的力量」。- 第 9、10 節

之後，百姓敬拜耶和華，並認罪，重述他們在以色列歷史中過去的過犯。(尼希米記 9:1-37)。他們發誓要與神「立確實的約」，他們寫下這約，然後蓋上印章。(第 38 節)。他們也應許要「謹慎遵行所有的命令、規則和法令」，為耶和華獻上所有的祭物，並且「不忽略」他們神的殿。尼希米記 10:28-39

尼希米記第十章所記載的這一幕，可能與神的國度在地上階段所發生的事相似。屆時，人類將從敵人--大敵死亡--

的國度返回。神透過先知耶利米說："我必使他們的哀傷變為喜樂；我必賜他們安慰和喜樂，代替憂傷... ..這是耶和華所說的：耶和華說：你們不要哭泣，不要流淚，因為你們的工作必得報酬。他們必從敵人之地歸回」。耶利米書 31:13,16；哥林多前書 15:26

屆時，神將與以色列立「新約」。"耶和華說：日子將到，我要與以色列和猶大百姓立新約。這約不像我拉他們的手，帶他們出埃及地時，與他們祖先所立的約。耶和華說：雖然我愛他們，如同丈夫愛妻子一樣，但他們違背了那約。耶和華說：這是

我在那些日子以後要與以色列民所立的新約。我要把我的指示深藏在他們裡面，寫在他們心上。我要作他們的神，他們要作我的子民。他們不必教導鄰舍，也不必教導親戚，說：你們應當認識耶和華。因為每一個人，從最小的到至大的.....我必赦免他們的惡，我也不再記念他們的罪"。(耶利米書 31：31-34)。當其餘的人類從墳墓中被帶出來時，他們也會有機會在這約下歸向主。以賽亞書 56：6-8；2：2-4